

一个月花数十万“吃饭” 牵出信用卡套现大案

他套出钱赌博吸毒, 获刑7年

在短短一个月内,李某持某银行信用卡在扬州一家餐馆频繁透支消费,且每次消费数额都高达10多万元。银行发现不对头报了警。警方介入调查,牵出一系列信用卡诈骗大案,扬州当地10多家商户利用POS机帮人刷卡套现,警方抓获涉案人员20余人。5月5日,扬州市公安局广陵分局通报了该案详情。

通讯员 曾祥姝 现代快报记者 宋体佳

每次吃饭都刷卡10多万元

事情要从2014年说起,当年年底,一个现象引起扬州某银行的注意。他们发现,李某经常持该银行信用卡到扬州一家饭店消费,每次刷卡金额都高达10多万元。如此异常的信用卡消费引起了银行方面的警惕,他们随即将这一情况报告给扬州市公安局广陵分局经侦大队。

民警调查发现,李某在上述餐馆的高额消费不止一次,在短短一个月时间内,他已在这家餐馆消费数十万元,且每次都是透支的信用卡。仅仅是吃饭怎么会花这么多钱?在进一步的调查中,警方发现了猫腻。李某频繁使用信用卡透支消费并非为了吃饭,而是通过这种手段套取现金。

10多家商户提供套现牟利

在银行及金融部门配合下,警方除找到李某恶意透支的证据,还掌握饭店老板卓某等人利用POS机为他人提供刷卡套现业务非法牟利的线索。

为斩断这条在扬州市非法使用POS机进行地下刷卡套现交易的链条,民警对李某信用卡交易中出现的可疑商户进行筛查。经过一年时间的证据搜

集和调查,共有10多家商户涉案,20多人涉嫌犯罪被抓。

民警介绍,涉案商户平时经营餐馆等业务,私下提供套现服务。对于持卡套现者,他们收取一定比例的费用。而持卡人套现后,有人将这笔钱拿来救急,也有人用于无度消费,其中一部分因无法及时偿还信用卡而涉嫌信用卡诈骗罪。

他用套现的钱 赌博吸毒

经审讯,犯罪嫌疑人李某交代了自己利用信用卡,恶意透支信用卡额度套取现金用来赌博、吸食毒品等挥霍消费的犯罪事实。据了解,李某原为当地一家企业的老板,他和妻子各办了一张透支额度20万元的信用卡。此后,他用这两张信用卡拆东墙补西墙实施套现。后因其将钱用于赌博和吸食毒品,无力偿还欠款,最终因信用卡诈骗罪获刑7年。此外,犯罪嫌疑人钱某等卡主也因套现后无法及时偿还信用卡而获刑。

饭店老板卓某等人因非法提供信用卡套现服务,犯非法经营罪被判处有期徒刑并处罚金。至此,广陵警方通过打击刷卡套现犯罪,挽回经济损失数百万元。

为找出走儿子 父母几乎三天没合眼 同学家长曾在绒庄街遇见他:身上比较脏,可能吃了苦

5月3日,南京初三男生姚望(化名)上学途中失联(详见现代快报5月5日报道)。截至现代快报记者发稿时,姚望已经离家三天两夜,家人期盼着他回家!而昨天上午姚家获得线索,姚望曾在绒庄街附近出现,有同学的家长曾遇见他。

现代快报记者 陶维洲 王益 黄艳

全城寻人

姓名:姚望(化名)
年龄:15岁,2001年出生,现读初三
身高:1.72米
体重:81公斤,体型微胖
特征:离家时身穿灰色校服、耐克运动鞋



监控显示,姚望通过鸽子桥往南走



制图 李荣荣

昨天上午,姚望的家长冲进朝天宫派出所,请求民警调取监控,当天早上10点,姚望一同学的家长在绒庄街附近烧饼店看到了姚望。因为姚望以前到自己家里玩过,这位家长认得。这位家长上前搭讪。

聊了一会儿后,这位家长打算摸出手机通知姚望的父母。姚望非常来气,转身就跑。“小孩太灵活了,根本拉不住。”在追赶无果后,这位家长赶紧和姚望的父母取得联系。

监控录像显示,上午10点35分,姚望通过绒庄街的鸽子桥往南走去。姚望父亲赶紧冲出去追赶孩子,找了半天未果。扩大监控搜索范围,民警发现姚望在评事街和打钉巷巷口出现过两次。

据看到姚望的同学家长反映,姚望身上比较脏,看起来在外面吃了苦。姚望家长猜测,孩子之所以回到绒庄街一带,是因为他小学是在附近上的,他有一些同学住在附近。姚望家长也通过媒体向姚望喊话,表示会尊重

孩子的个人想法,希望姚望赶紧回家,爸爸妈妈真的很着急。

市民如看到孩子,麻烦一定将他留住,拨打110报警。

孩子失联后,姚家父母就几乎没合过眼,一直在寻找,20多位同学的家长也一直陪伴他们。

姚妈妈说,儿子一直非常听话,成绩也好,家里确实没有给他压力,真的不清楚他出走的原因。现在全家盼望姚望能打电话来报个平安,赶紧回家。家人联系方式:18652073058。

前不久,顺山集文化学术研讨会在宿迁泗洪召开。专家们感兴趣的是,在距离顺山集遗址4公里的韩井遗址,发现了8000多年前的古稻田。这是目前已知全世界最早的古稻田。

实习生 闫蕾 于露 现代快报记者 胡玉梅

江苏发现世界最早古稻田 距今8000多年

位于泗洪县顺山集遗址附近;顺山集文化将江苏文明史提前1500年



韩井遗址发现的古稻田



韩井遗址出土的稻谷



石磨盘磨球组合



釜灶组合

江苏省考古研究所供图

出土“中华第一灶” 8000多年前就生火做饭

顺山集遗址位于泗洪县梅花镇大新庄西南约500米处。1962年首次发现。2010年开始,江苏考古研究所进行考古发掘,发现一处距今8000年的大型环壕聚落,环壕跨度东西约230米,南北约350米。这一考古发现曾获得“2012年全国十大考古新发现”。

在这次研讨会上,专家介绍,2013年考古界就提出将这一发现命名为顺山集文化,这次经过讨论,顺山集文化被确定下来。顺山集文化分布范围位于苏北、鲁南、豫东南和皖北的交界地带。

专家介绍,顺山集遗址是淮河流域时代最早、规模最大的环壕遗址,填补了淮河中下游史前文明的空白,将江苏文明史向前推进1500年。江苏省考古研究所所长林留根说,8000多年前,江苏先民们依水而居,人们住的是地面式或者浅地穴式的圆形房子,他们生火做饭,已用上灶台。在顺山集遗址,考古学家发现迄今为止最早的陶灶,这是当之无愧的“中华第一灶”。

遗址上发现 全世界已知最早古稻田

在顺山集遗址和韩井遗址中,都发现了碳化稻颗粒,这些碳化稻颗粒,经北京大学考古文博学院系统测年认为,距今8000多年。

在韩井遗址,考古学家们找到一处8000年前的水稻田遗迹。面积不足100平方米,被分割成不同形状的块块,每块面

积不足10平方米。考古学家发现了人工开挖的水坑、水沟和水口,这些是特意挖出来的,先民们用来引水灌溉。这是目前发现的世界最早的古稻田。对水稻田的土壤进行分析表明,这里曾经反复生长过水稻。

在实验室里,考古学家对碳化稻颗粒进行研究,当时的水稻有明显人工驯化迹象,但依然有明显的野生性状。研讨会公布的一份检测报告表明,驯化稻所占比例在20%左右。

8000多年前,江苏先民们种的水稻是什么品种?据了解,是处于三非状态:非粗非硬非野。口感如何?就不得而知了。

江苏先民种水稻 从猎人变成亦渔亦农

由于靠水稻无法解决口粮问题,8000多年前的江苏先民还处于转型期,他们从渔猎生活,渐渐变成亦渔亦农的生活,渐渐变成农民。

当时的食谱比较复杂。除水稻外,薏仁是普遍的食物,其次是一种类似吊瓜的植物栝楼,因为在土层中发现了它们的许多标本。而在动物饲养上,已经学会了养狗,并开始养猪。

遗址中出土了鳖、狗、猫、猪、麋鹿、梅花鹿、麝獐类和水牛等动物的骨骼。其中,猪的骨骼最多,考古学家们研究发现,近40%的猪在1.5岁至2岁间死亡,这时候它们的体形和肉量已经达到最大,应该是经过人工饲养,然后宰杀。“这说明,先民们在种水稻的同时,已经懂得养猪了,不过,当时还处于家猪驯养的早期阶段。”而狗当时和人类已经成了朋友,在房屋周边,发现了狗的遗骸。